

В МОСКОВСКОМ ХУДОЖЕСТВЕННОМ ТЕАТРЕ

ИТОГИ СЕЗОНА

Закончился сезон в Московском Художественном театре. В истекшем сезоне состоялось свыше 650 спектаклей. МХАТ СССР им. Горького показал москвичам пять новых постановок: «Дни и ночи», «Алмазы», «Двенадцать месяцев», «Хлеб наш насущный», «Лес» и возобновил спектакль «Таланты и поклонники».

С большим успехом шли в истекшем сезоне современные произведения советских драматургов. «Платон Кречет» А. Корнейчука был показан 47 раз, «Дни и ночи» — 42 и «Русский вопрос» К. Симонова — 27 раз. «Офицер флота» А. Крона — 25 раз, «Победители» Б. Чирскова — 23 раза и т. д.

В обширном репертуаре театра, насчитывающем около 30 пьес, есть спектакли, украшающие его сцену многие годы. Эти спектакли составляют драгоценные страницы славной истории МХАТ и связаны с творческими биографиями многих выдающихся мастеров театра. К таким постановкам в первую очередь принадлежат «На дне» А. М. Горького, славное имя которого носит театр, и «Вишневый сад» А. П. Чехова.

46-й год в репертуаре МХАТ находится пьеса «На дне». Постановленная впервые 18 декабря 1902 года, она за это время была поставлена уже 1232 раза.

Премьера «Вишневого сада» состоялась более 44 лет назад, 17 января 1904 года. Эта пьеса, выдержавшая 1173 представления, из них — 52 в нынешнем сезоне, продолжает как и «На дне», пользоваться огромным успехом. Многие годы сопутствует успех и другим произведениям А. М. Горького («Враги») и А. П. Чехова («Три сестры» и «Дядя Ваня»). Широкой популярностью пользуются также идущие на сцене МХАТ «Горячее сердце», «Таланты и поклонники», «Последняя жертва», «Лес» А. Н. Островского.

Есть еще одна пьеса, которая в течение нескольких десятилетий не сходит со сцены театра. Это — «Синяя птица» — любимейший спектакль не только детей, но и взрослых. 20 сентября исполнится 40 лет со дня премьеры «Синей птицы», которая прошла уже 1205 раз, из них — 34 раза в истекшем сезоне. Этот спектакль является своего рода школой для молодых актеров. Трудно найти в Художественном театре актера, который не играл бы в «Синей птице».

Предстоящий сезон для Московского Художественного театра явится юбилейным: 27 октября исполняется 50 лет со дня открытия этого лучшего драматического театра нашей страны. Первой премьерой в предстоящем сезоне МХАТ будет пьеса А. Сурова «Зеленая улица» (руководитель постановки — народный артист СССР М. Кедров).